

丽水市经常化创建文明城市工作点评会昨召开

肯定创建成效 查找“文明短板”

阅读提示

今年以来,我市经常化创建体制机制建设取得了新成效,保障创建工作有序推进,全民共建共享氛围日益浓厚。

□ 记者 刘焯恒

本报讯 7月26日上午,丽水市经常化创建文明城市工作点评会召开。

点评会上,市文明办(创建办)通报了前阶段经常化创建工作落实情况。今年以来,我市经常化创建体制机制建设取得了新成效,出台了相关意见,保障创建工作有序推进;启动《丽水市文明行为促进条例(草案)》立法,为规范市民文明行为提供法律

支撑;市区联动推进“美化亮化绿化彩化”“环境秩序提升”等专项整治行动,取得阶段性成效;市区志愿服务活动常态化开展,全民共建共享氛围日益浓厚。

此外,围绕新版《浙江省城市文明程度指数测评体系》,市文明办(创建办)近期进行了全面检查,发现我市目前仍存在着市容管理精细化有待加强,社区(城中村)环境秩序“六乱”现象依然突出,小城镇(行政村)街貌秩序问题较多,公共场所设施短板明显,交通秩序

管理需要持续强化等情况。

会议要求,各级各部门要围绕2019年新版体系迅速行动,针对存在的问题,细化工作方案,加快工作进度。

同时,市文明办(创建办)也将加大全天候巡查、督查、指导力度,定期公布相关单位进展情况并作为年度经常化创建文明城市工作考核依据。

市公安局、市市场监管局、市综合行政执法局、市住建局、莲都区、开发区6家创建重点单位分别作了表态发言。

“万朵鲜花送文明”活动前日在市区多个路口开展 在高温天里用鲜花点赞文明热度

□ 记者 刘焯恒 吴启珍

本报讯 7月25日下午,由市文明办、丽水日报社共同主办,处州晚报承办的“万朵鲜花送文明”活动,在市区多个路口开展。来自沈姐帮帮团、乐善园帮帮团的志愿者们走上街头,为遵守交通规则、文明礼让的市民送上“文明之花”。

不畏高温传递文明 志愿者成了纠正不文明的“镜子”

天气炎热,街道被一阵阵闷热的气浪笼罩。即便如此,来自乐善园帮帮团的几十名志愿者,仍不畏高温,来到了市区多个路口,将一束束“文明之花”送到了文明出行的市民手中。

骑着三轮车的潘师傅,刚刚在斑马线前停稳,就收到了志愿者送上的一束鲜花。“谢谢你送给我的鲜花。”面对突如其来的惊喜,潘师傅赶忙在衣服上抹了抹汗,双手接过了鲜花并向志愿者道谢。

记者了解到,潘师傅在市区从事绿化工作,正准备下班回家。“我骑三轮车肯定也要遵守交通规则的。”潘师傅说,“这样不仅对别人好,也能让我自己更安全。”

传递着文明的志愿者们,还成了市民们时刻注意自身行为的一面“镜子”:非机动车道上,一位女士看到了路口的志愿者,忙不迭地戴上了安全头盔;红绿灯前,一对原本准备趁着黄灯冲到对面的小情侣,停下了匆忙的脚步;斑马线上,几名低头玩手机的市民,看到志愿者后赶忙收起了手机,快速地通过了斑马线。

志愿者张伟是第一次参加“万朵鲜花送文明”活动,“参加志愿活动,让我内心有成就感,还能为孩子们树立一个榜样,下次送花我还来!”张伟笑着说。

在大洋路与甬山路路口,一位拄着拐杖的老人家,正艰难地在斑马线上前行。见此情景,志愿者徐士英赶忙上前,搀扶着老人家,将他安全送到人行道上。

“除了进行文明劝导外,帮助有需要的市民



记者 陈炜 刘焯恒 摄



也是我们志愿者应该做的。”徐士英告诉记者,遇见需要帮助的市民,她都会出手相助。

文明礼让鲜花点赞 志愿者滋养了社会的礼让之心

当天下午5点30分,记者来到了花园路万地广场前,尽管天气炎热,但负责这个路口的数十名沈姐帮帮团的志愿者已经全部到位。

万地广场前的路口是市区最繁忙的路口之一,但在交通信号灯的指挥下,行人和机动车有条不紊地通行。“市民们都自觉遵守交通规则,红灯亮了,步行到马路中间的市民便会自觉地站在安全岛上等待。”沈姐帮帮团负责人沈香婷告诉记者。

沈香婷是一名公益达人,曾获得过全国献血志愿服务终身荣誉奖、市第四届道德模范等荣誉,今年她的家庭还被评选为“全国最美家庭”。这次活动,沈香婷带上了女儿麻程琳参加。麻程琳是一名在校大学生,在母亲的感染下,也热衷公益事业。“丽水的志愿服务

氛围很浓,市民的文明程度也越来越高,为文明市民送上鲜花,我也很快乐。”她说。

管灵巧是沈姐帮帮团的新成员,这是她第一次参与志愿活动。“我记得一年多前,也是在这个路口,我因为文明过马路收到了志愿者送上的鲜花。”管灵巧说,当时她感到十分惊喜,也深深感受到这个活动对于传播文明理念所起的重要作用,所以这次她第一时间报了名。

志愿者们在路口忙碌着,不一会儿就满头大汗了,尽管如此,他们始终面带微笑,没停下用鲜花点赞文明脚步。

同样的情景,也在人民街与宇雷北路路口上演,送花的志愿者成了路口一道美丽的风景线。经过路口的一位老人家给志愿者们点赞道:“谢谢你们的活动启发了市民的礼让意识,让丽水市民更好地养成守秩序的习惯,滋养了我们社会的礼让互爱之心,谢谢你们!”

傍晚6点左右,路口迎来下班晚高峰,交通流量显著增大,路上车水马龙。除了送鲜花,志愿者们还主动承担起了文明交通劝导的任务,引导人流、车流有序通行。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋
编委委员 范宁华
一版编辑 孙蕾

